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Мнение многодетного отца 

относительно увеличения количества многодетных семей в России
…главный путь преодоления демографического кризиса - это радикальное увеличение количества семей с тремя и более детьми

Послание Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 30 ноября 2010 г. 

(далее – Послание Президента)
Документ подготовлен в связи с предстоящим знакомством Президента России с многодетной семьёй Автайкиных имеющих пятерых детей, четверо из которых являются воспитанниками семейного детского сада, филиала ГОУ Детский сад № 1524, а также в связи с ежегодным Посланием Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 30 ноября 2010 г. (далее – Послание Президента).
В этой работе не будут рассматриваться вопросы воспитания детей, касающиеся семьи и брака, целомудрия, супружеской верности, духовно-нравственного воспитания и т.д.     Я надеюсь, сегодня уже и так многим понятно, что эти вопросы в плане увеличения рождаемости имеют первостепенное значение для подрастающего поколения. Поэтому здесь будут изложены предложения о том, что можно сделать уже сегодня, для получения скорейшего результата.

1. Проблемы 
увеличения количества многодетных семей
Обстоятельства, препятствующие увеличению количества многодетных семей можно разделить на два вида материальные и этические.

1.1. Материальные проблемы
Одна из самых острых проблем 
(она остаётся таковой) - это жильё.
Послание Президента
Наверное, и так всем понятно, что материальные потребности многодетной семьи выше чем у обычных семей и «нищету плодить» никто не желает, поэтому этот вопрос здесь подробно рассматриваться не будет. 

1.2. Проблемы этического характера
В основном проблемы этического характера касаются сложившегося общественного мнения относительно многодетных семей, сложившихся в обществе стереотипов и недостаточной государственной поддержки в этом направлении.

.
1.2.1. Отрицательные образы многодетной мамы
Образ свиноматки (звучит резковато, но именно поэтому этот образ часто используется в качестве «отрезвляющего»). Зачастую многодетной маме приходится слышать слова о том, что мы не должны быть похожи на животных, рожать детей как кошки или свиньи, что мы имеем разум, который говорит нам о необходимости рождения одного-двух детей. 

Образ домохозяйки оторванной от жизни. Молодые девушки в основном заранее отказываются строить свою семью как многодетную. По их мнению, многодетная мама не видит в жизни ничего кроме детских горшков, пелёнок, бессонных ночей, бесконечной беременности, стирки, глажки, готовки, не мытой посуды и так до «бесконечности». Такая мать не участвует в общественной жизни, не может сделать себе карьеру, реализовать свои таланты и способности.
Образ необразованной женщины. Часто многодетную маму люди представляют себе как необразованную и не воспитанную женщину, умело ведущую бой за своё место в очереди на оформление социальных пособий, в очереди на приём к врачу и т.д., но неспособную проконтролировать обучение своих детей и дать им хорошее образование и воспитание. 

1.2.2. Отрицательные образы многодетной семьи

К сожалению сегодня, в обществе преобладает стереотип многодетной семьи как неблагополучной семьи, в которой необразованные родители, в основной массе один из которых страдает алкоголизмом, дети предоставлены сами себе, недостаток любви, запущенное образование детей. Размышляя о многодетных семьях многие представляют себе запущенное жилое помещение, в котором полуголодные, грязные, неопрятно одетые дети, младшие из которых сидят на холодном полу с полуплесневелыми сухарями в руках, а старшие целыми днями на улице и уже как минимум получили клеймо трудных подростков.
1.2.3. Отрицательное отношение в обществе к многодетным семьям

Наша семья по собственному опыту знает, что общественное мнение о многодетных семьях оставляет желать лучшего. И это мнение вызвано не только отрицательными образами, описанными выше, но и как не странно мерами социальной поддержки многодетных семей.  Достаточно посмотреть на реакцию людей в очереди к врачу в детской поликлинике читающих информацию о том, что дети из многодетных семей принимаются вне очереди. Родители имеющие одного-двух детей недовольны социальными выплатами и льготами многодетным семьям, т.к. считают это несправедливым и что это они за счёт ограничения своих прав и своими налогами обязаны содержать чужих детей. В то же время и сами служащие государственных и муниципальных учреждений часто на какую-нибудь просьбу о помощи отвечают стандартной фразой о том, что нас никто не заставлял рожать детей или, по крайней  мере, намекают на это.
1.2.4. Проблемы государственной поддержки
Сегодня представителями государства много говорится о проблеме увеличения рождаемости в стране, одним из вариантов решения которой является увеличение многодетных семей. Однако в обществе возникает недоверие к подобного рода высказываниям и принимающимся попыткам в этом направлении. 

Основные причины недоверия кроются в том, что люди ответственные за увеличение рождаемости и многодетных семей призывают население к тому, в чём сами не являются примером. Речь идёт о том, что привлекаемые для решения этой проблемы политики, государственные деятели, педагоги, социальные работники, медики и т.д. сами не являются многодетными. Под многодетными в данном случае понимаются лица, имеющие 5 и более детей, т.к. в обществе далеко не все согласны с титулом многодетного при меньшем количестве детей. Данное обстоятельство особенно влияет на молодёжь и интеллигенцию, которые должны быть несущей опорой увеличения рождаемости.  
1.2.5. Слабая осведомлённость
Сегодня в органах ЗАГС, центрах планирования семьи, органах социальной поддержки, медучреждениях и других организациях отсутствует информационное продвижение идеи многодетной семьи. Люди, вступающие в брак и молодые семьи, не сталкиваются с информацией о том, что представляет собой счастливая многодетная семья, её положительные стороны, какие усилия следует приложить родителям для её нормального существования, о её пользе для страны и общества и т.д. Многие потенциальные многодетные родители так и не становятся ими, не получив соответствующих жизненных ориентиров.
2. Предлагаемые меры 

по увеличению количества многодетных семей
Мы взялись за демографическую проблему всерьёз и надолго…
…для многодетных семей должен быть создан режим наибольшего благоприятствования.
Послание Президента
2.1. Изменение общественного мнения относительно многодетных семей

Ошибочно полагать, что для увеличения рождаемости достаточно решить материальные и социальные проблемы многодетных семей и таким образом «купить» естественный прирост населения. Да и денег у государства на это вряд ли хватит. Дети должны рождаться не ради получения материальной помощи, а не зависимо от её наличия или отсутствия. В противном случае общество получит детей рождённых из корыстных побуждений, с низким уровнем образования и духовно-нравственного воспитания со всеми вытекающими последствиями.  
Поэтому основной задачей является изменение общественного мнения относительно многодетных семей, сложившихся в обществе отрицательных стереотипов и предрассудков, усовершенствование государственной политики в этом направлении.

2.1.1. Лицо проекта
Выделяя проблему радикального увеличения количества многодетных семей в отдельный проект, хочется отметить, что он должен иметь своё лицо, а желательно и название, например проект «СемьЯ». От лица Президента и Правительства  России, также её субъектов представлять этот проект должен человек (или люди) имеющий 5 или более детей, достойно воспитывающий своих детей, имеющий уважение и авторитет в своём окружении, заслуживающий доверия, способный своим жизненным примером и интеллектом отстаивать интересы проекта как перед населением, так и перед государством. Речь идёт о лице (о лицах) с репутацией порядочного и честного человека, способного исполнять свои обязанности бескорыстно и по идейным соображениям, обладающего соответствующим уровнем образования, харизмой и организаторскими способностями, чья жизненная позиция в плане увеличения рождаемости совпадает с интересами государства.
2.1.2. Ломка негативных образов на примере положительных многодетных семей

Для устранения обстоятельств, препятствующих увеличению количества многодетных семей, в частности негативных образов многодетных семей и матерей (см. разделы 1.2.1.-1.2.3.) предлагаю доводить до населения информацию о положительных примерах и образах многодетных родителей и семей.
2.1.3. Информационная поддержка посредством СМИ

Нам необходимо создать новые, качественные фильмы, и они должны быть интересны современным детям.
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В первую очередь хотелось бы обратить внимание на слова Президента о качественных фильмах и придать им дополнительный смысл.
К сожалению, среди огромного количества телесериалов и художественных фильмов в качестве положительных персонажей и образов крайне редко используются многодетные семьи. Вместе с тем телеэкраны собирают огромную аудиторию и этот потенциал необходимо использовать.
На ряду с этим требуется увеличение культурно-, религиозно- и научно-просветительных фильмов затрагивающих тему многодетности.

Мне известен факт, когда в одной из многодетных семей в США съёмочная группа прожила около одного года, освещая практически все стороны жизни многодетной семьи, после чего эта семья обрела широкую популярность в этой стране и за её пределами. Глядя на жизнь этой семьи, у людей появлялось желание им подражать. Это было не реалити шоу в обычном понимании, а реалити фильм о жизни счастливой многодетной семьи. Почему бы не использовать подобную идею и в нашей стране? При поддержке Президента, печатных и электронных СМИ подобный проект может получить широкую популярность и тем самым послужить делу увеличения количества многодетных семей.
2.1.4. Информационная поддержка посредством государственных и муниципальных учреждений

Необходимо в органах ЗАГС, центрах планирования семьи, органах социальной поддержки, медучреждениях и других организациях обеспечить информационное продвижение идеи многодетной семьи. Молодёжь, люди, вступающие в брак и молодые семьи, должны знать, что представляет собой счастливая многодетная семья, её положительные стороны, какие усилия следует приложить родителям для её нормального существования, о её пользе для страны и общества и т.д. Подобная информация должна доходить до потенциальных многодетных родителей, чтобы они могли определить для себя соответствующие жизненные ориентиры.

Исходя из доводов, изложенных в разделе 1.2.4. следует принимать на работу многодетных родителей в государственные и муниципальные учреждения, решающие проблемы увеличения количества многодетных семей, привлекать их к общественной деятельности. Было бы лучше, если решением социальных и материальных проблем многодетных семей, проблем воспитания и обучения детей из этих семей, занимались многодетные специалисты или хотя бы в этом активно участвовали.
2.2. Развитие проекта семейных детских садов по московскому образцу

Благодаря проекту семейных детских садов инициированному Правительством Москвы многодетные мамы могут больше не чувствовать себя оторванными от профессиональной, а иногда и от общественной деятельности, имеют возможность получить вторую специальность, пройти курсы повышения квалификации и благодаря этому воспитывать своих детей как квалифицированный воспитатель при этом оставаясь их мамой. Дополнительно у мамы идёт трудовой стаж, её трудовая деятельность и питание детей оплачиваются дошкольным образовательным учреждением. К тому же мама обеспечивается необходимой методической литературой, с детьми работают психологи, логопеды и др. специалисты, по мере необходимости детей можно приводить в детский сад для занятий в плавательном бассейне и других занятий. Решается также проблема трудоустройства одного из родителей. По мере взросления детей маме будет проще найти себе новую работу или продолжить карьеру воспитателя в детском саду.

Данный проект способствует уменьшению очередей в детские сады, т.к. дошколята из многодетных семей воспитываются в домашних условиях. В семейный детский сад могут быть приняты дети из других многодетных семей. Для более эффективного  применения проекта семейных детских садов и решения проблемы очередей можно рассмотреть вариант воспитания в семейных детских садах также детей из других не многодетных семей.
Нет никаких сомнений в том, что подобный проект семейных детских садов, одобренный на федеральном уровне, будет положительно принят российскими многодетными семьями.
2.3. Дополнительные меры поддержки многодетных семей

Поручаю… проработать  порядок предоставления бесплатных земельных участков под строительство жилого дома или дачи при рождении третьего и последующего ребенка.
Предлагаю руководителям всех субъектов Федерации подумать и о региональном "материнском капитале".
…надо …увеличить размер налогового вычета до 3 тыс. рублей в месяц на каждого ребенка, начиная с третьего.

Послание Президента
В первую очередь необходимо отметить правильные шаги Президента России, обозначенные в его Послании относительно планируемых мер государственной поддержки многодетных семей. Конечно, на первом месте стоит решение жилищных и материальных проблем многодетных семей, но хотелось бы также предложить дополнительные варианты поддержки.

Ни для кого не секрет, что многодетным родителям часто бывает трудно найти работу. Это обусловлено их повышенной занятостью семейными вопросами, что, по мнению  некоторых работодателей, мешает им качественно выполнять свои служебные обязанности. Для решения проблемы трудоустройства многодетных родителей и стимулирования к этому работодателей можно применить схему налоговых льгот по уплате работодателями страховых взносов во внебюджетные фонды, проще говоря, предоставить налоговые льготы по зарплатным налогам. Льготы могут быть предоставлены организациям, принимающим на работу многодетных родителей, и привязаны к их заработной плате.
Было бы справедливо, если воспитание детей показывающих высокие результаты при обучении в общеобразовательных учреждениях поощрялось государством. Речь идёт о многодетных родителях или об одном из родителей, чьи дети получают от них хорошее воспитание и образование, подтверждённое похвальными грамотами от Министерства образования или другими грамотами. Было бы правильным по согласованию с представителями общеобразовательных учреждений родителям, проявившим высокие педагогические и нравственные качества при воспитании своих детей, присваивать,  к примеру, педагогические звания или педагогический стаж.
"17" декабря 2010г.              

                
      _____________/Автайкин О.Н./

  подпись
